

НФ МИСиС life

Проблема



Герои и антигерои

*Весна, май, Победа.
Вот уже 65 лет эти
слова неразрывно свя-
заны друг с другом.
Именно столько про-
шло с тех пор, как
наши войска одержа-
ли победу над фаши-
стской Германией. В
Москве, Петербурге,*

*Волгограде и других городах России уже во всю идет
подготовка к параду, который в этом году начнется
в одно время (10:00 по Москве). А пока, по традиции,
вспоминаются события войны, подвиги наших сол-
дат.*

К огромному сожалению, герои минувших дней забываются... У молодежи появляются новые кумиры. Это – скринхеды и прочие субкультуры. Они пропагандируют превосходство русской нации. На самом деле, то, что они творят, это предательство по отношению к нашим дедам и прадедам, погибшим в Великой Отечественной войне. Эти фашистские нелюди кидают зигу* и избивают ни в чем не повинных людей. Недавно в Москве неизвестные избили участников ансамбля "Адыги" и народного артиста России Заура Тутова, занимающего пост министра культуры Кабардино-Балкарии. Группа подростков из 15 человек напала на Тутова у дома культуры "Соколиная гора", куда он приехал забрать 14-летнюю дочь, занимающуюся танцами. Подростки избили певца, выкрикивая при этом лозунг "Россия для русских!"

И сколько новостей подобного рода мы слышим по телевизору?! Практически каждый день! Разве эти бритоголовые парни и есть защитники нашей Родины?! Они избивают невиновных, думая, что этим прославляют нашу Родину. Разве в насилии и униже-

нии проявляется истинное мужество? Разве ради жизни таких людей сражались наши деды? Победить врага, чтобы спустя десятилетия этим врагом оказались твои внуки?!

Наши предки были настоящими Героями. Да, именно так, с большой буквы. В далеком 45 они делали все, чтобы остановить немецких оккупантов, и им это удалось. Советские воины героически сражались на всех фронтах войны. В смертельной схватке с сильным и коварным врагом мужественно боролись и наши земляки. Ивану Юркину из Саракташского района присвоено звание Героя советского союза за подвиг, совершенный в боях за безымянную высоту на Тамани в 1943 году. Он командовал пулеметной ротой, которая трое суток не выходила из боев, отразила десятки яростных атак гитлеровцев.

На территории нашей области служил и принимал присягу Александр Матросов. Именно он закрыл своим телом амбразуру вражеского дота в бою у деревни Чернушки. Герой Советского Союза А. Матросов стал символом мужества и самопожертвования для Родины.

После окончания школы оренбурженка Римма Шершнева добровольно вступила в партизанский отряд, чтобы воевать против фашистов. В одном из неравных боев с врагом молодая девушка спасла жизнь командиру отряда, а сама погибла.

И сколько таких примеров еще можно привести? Множество! Именно эти люди являются примером для подражания, именно на них нужно равняться. Только почему-то некоторые из нас забыли это... В этом году исполняется 65 лет со дня Великой Победы. И очень хочется, чтобы 9 мая все пришли к памятнику «Вечно живым» и отдали дань памяти настоящим героям Отчизны.

Константин ЛИЦИН

* Древний жест приветствия руки от сердца к небу. Использовалось в Древнем Риме, у славян и в Германии 1933-1945 гг.

Наука**Аспирантура: «Если душа рвется учиться дальше...»**

Предположим, длительные годы обучения позади. Диплом – в руках. И что теперь? Можно пойти работать по специальности (или не по ней), получить второе высшее образование. Если душа рвется учиться дальше, то можно попытать счастья – поступить в аспирантуру. Об обучении в аспирантуре с нами побеседовал инженер научно-исследовательского сектора НФ МИСиС Максим Николаевич Давыдкин.

– *Максим Николаевич, поскольку вы не только работаете в институте, но еще и учитесь в аспирантуре, расскажите, для чего люди обучаются в ней?*

– После получения высшего образования в аспирантуру поступают люди, желающие в дальнейшем заниматься наукой, работать в научно-исследовательских организациях или преподавать в вузе.

– *Какие существуют правила поступления в аспирантуру?*

– Необходимым условием для допуска к конкурсу является диплом о высшем образовании. Поступающие в аспирантуру сдают конкурсные вступительные экзамены – специальную дисциплину (иначе – специальность), философию науки, иностранный язык. При отличной сдаче перечисленных предметов происходит зачисление на бюджетную форму обучения. В остальных случаях предусматривается платное обучение. Кроме того, иногородним предоставляется жилье.

– *Как проходит процесс обучения?*

– Для того чтобы начать работать над диссертацией, в первую очередь необходимо найти научного руководителя, который определит тему научной работы. Обучение в аспирантуре по очной форме длится 3 года, заочной – 4 года. Все исследования проводятся в соответствии с индивидуальным планом работы аспиранта, который составляет научный руководитель. В него вписываются темы теоретических и экспериментальных исследований, распределенные на весь срок обучения, планируются научные статьи

и участие в конференциях. Как правило, работа над диссертацией начинается с проведения литературно-патентного обзора по теме, в ходе которого выясняется текущее состояние проблемы и возможные пути ее решения. По окончанию каждого года обучения аспирант отчитывается о проделанной работе на научно-техническом семинаре.

– *Что нужно для успешного окончания аспирантуры?*

В конце обучения сдается кандидатский минимум, то есть те же 3 дисциплины, которые сдавали при поступлении, но в более углубленной форме. По ходу обучения необходимо публиковать научные статьи. И конечно же, нужна успешная защита диссертации, которая пишется в течение обучения в аспирантуре.

– *Расскажите, как проходит защита диссертации?*

– Если на момент окончания срока обучения в аспирантуре диссертация готова, то на научно-техническом семинаре делается доклад, который называется предварительной защитой. В ходе нее аспирант должен подтвердить актуальность своей темы, ее практическую значимость и наличие в работе научной новизны. Помимо самой диссертации у аспиранта обязательно должно быть 6-10 научных публикаций, в том числе 1 – в рецензируемом издании (в ведущем научном журнале), он должен принять участие в нескольких научных конференциях различных уровней, от международных до региональных. Если все требования выполнены, то назначается дата защиты диссертации в диссертационном совете, определяются официальные оппоненты (люди, которые будут подробно знакомиться с содержанием работы), оформляется автореферат (краткое содержание работы), который рассыпается по ведущим научным организациям в данном научном направлении. Отзывы на автореферат присыпаются по почте в адрес диссертационного совета. В процессе защиты, на основании доклада аспиранта, его отве-

Студенчество. Говорят, это самое лучшее время в жизни любого человека. Годы, проведенные в институте, для взрослого человека—это, прежде всего, воспоминания. Сегодня своими воспоминаниями в стихотворении «История философии. Краткий курс» с нами решил поделиться выпускник 2008г. (специальность «Обработка металлов давлением»), а ныне – инженер ЦЛК Дмитрий Иванов.



– Дмитрий, скажите, как Вы написали это стихотворение?

– Я написал его на втором курсе, как раз на лекциях по философии доцента Л.В. Яскевич. Послушаю преподавателя – добавляю по паре строчек. Философия всегда меня забавляла.

– Скажите, Дмитрий, а с годами интерес к философии у вас не пропал?

– Нет, конечно! Самое плохое уже забылось, остались только положительные моменты.

– А что именно было плохого?

– Как что? Экзамен – вот что самое страшное. Сказки слушать – это одно, а самому отвечать – это уже удовольствие ниже среднего.

– Так на что Вы все-таки сдали?

– Насочинял на пять. (улыбается)

Действительно, на экзамене умение фантазировать довольно часто помогает. Сейчас предлагаю вам прочесть плод творчества Дмитрия Иванова «История философии. Краткий экскурс».

В процессе эволюции органических созданий

Природой человеку даровано сознание.

Ища, куда направить приобретённый разум,

Некоторые особи ударились в маразм...

Хотелось не работать, а сидеть и пить кофе
И, чтобы оправдаться, лень назвали философией.

И вот лежат философы, о жизни размышляют,
И все их почитают, мудрецами называют.

Привольна жизнь философа: лежи, смотри на море
И, чтоб не было скучно, придумывай теории...

Индиец бы сказал, что у него такая дхарма,
Что настрого работать запрещает ему карма.

Сказал, что на работе душа его страдает

И колесо сансары остановить мешает.

Сказал: «Чтоб поскорее достиг философ мокши,
Еды мне принесите повкуснее и побольше!»

Идею недеяния китайцы подхватили,
Назвали это «дао», теорию развили.

Сказали: «Чем активнее, тем дальше от цели»,
Служили верно дао, работать не хотели!

(Продолжение на странице 4)

Наука

Аспирантура: «Если душа рвется учиться дальше...»

(Окончание. Начало на странице 2)

тов на вопросы, отзывов оппонентов и отзывов на автореферат, члены диссертационного совета принимают решение о присвоении ученой степени.

Спасибо Максиму Николаевичу за интересное интервью, и желаем успешной защиты диссертации. Жизнь аспирантов трудна, ведь они находятся на переднем фронте науки, им приходится идти по непроторенным дорогам, открывать новое, создавать свои методы и приемы в решении научных задач. И если вас привлекает наука, то советуем задуматься над поступлением в аспирантуру. Если вам потребуется помочь или совет по работе аспирантур, по правилам приема в них, то вы всегда можете обратиться в научно-исследовательский сектор филиала.

(Окончание. Начало на странице 3)

Теперь возьмём эллина, ну то есть просто грека:

Воистину уж не было ленивей человека!

Средь греческих философов ходило утверждение,
Что напрочь в этом мире отсутствует движение!

Ещё они считали: для их учёной братии
Естественным являлось состояние апатии.

Далее в Европе религия развилаась,
В служанку богословия наука превратилась.

И в средние века — (маразму снова платя)
Истиной считались лишь церковные доктрины.

А чтобы воспринимались доктрины эти легче,
Сказали: чем абсурдней, тем вера наша крепче!

И было у философов ещё одно занятие:
Дебаты о реальности общего понятия.

Далее от церкви наука отказалась.
Следующая эра Ренессансом называлась.

Люди не хотели больше аскетизма,
Снова возрождён был принцип гедонизма.
У каждого философа эпохи Возрождения

Настольной книгой был трактат «О наслаждении».

И люди уважали лишь собственное это
И в центр поместили не Бога, человека.

Но церкви не по нраву пришлась эта позиция
И славно поработала святая инквизиция...

Далее забыли и о духе, и о теле:
Философы все дружно метафизикой болели.

Этических вопросов им было уже мало,
Их хлебом не корми, но дай найти первоначала!

Понятия придумали: субстанции, монады,
Модусы. Но только вот кому всё это надо?
Мало ли ты что там придумаешь и скажешь,
Ведь существование монады не докажешь.

Тогда они, послушав маразма громкий шёпот,
Поспорили: что лучше: теория или опыт?

За этой всей кампаний следует как хвостик, —

Прошу любить и жаловать: единственный агностик.

Редколлегия:

Главный редактор: Д. Курушин

Ответственный секретарь: А. Николаев

Верстка: Д. Курушин, М.Фатьянов

Корректура: Н. Григорьева, Е. Петрищева

Он, опередивший время его века,

Трезво оценил разум человека.

Единственный философ, студентом почитаемый,

Высказал идею, что мир непознаваемый.

И точно разложил, словно в астрономии

Пустую метафизику в четыре антиномии.

Другой философ, вовсе ошалевший,

Верил, что природа — дух окаменевший.

И считал, купаясь в омуте незнания,

Что его теория — вершина мироздания.

Далее философы, мучаясь от скуки,

Стали признавать лишь позитивные науки

(Это было модное в их время направление).

Рассмотрим “позитивные” четыре поколения:

Первые жестоко, выходя из роли,

Вместо метафизики науку побороли.

Дальше всех вторые доходили в лени:

Выдумали принцип экономии мышления.

Третьи все природу парадоксов изучали

И лгуном законченным критянина считали.

Наконец четвёртые дали всем ответ:

В нашем мире истины абсолютно нет.

Устарев со временем, ушли позитивисты,

Им пришли на смену янки — прагматисты.

Каждый прагматист заявлял помпезно:

Истина — лишь то, что будет нам полезно.

Далее прервавшись, чтобы воды напиться,

Рассмотрим мы учение клиента психбольницы...

Учение простое: не в разуме есть счастье,

А в основной идее — идее воли к власти.

Но когда учил он всех правильной морали,

Врывались санитары и рубашку одевали.

Ну а когда немного беднягу усмирили,

Сказал он обречено, что Бога мы убили.

На этой грустной ноте, смахнув слезу украдкой

Пожалуй, что закончим философский экскурс краткий.

Номер сдан в печать 30.04.10.

Тираж 50 экз.

Адрес редакции:

г. Новотроицк, ул. Фрунзе, д. 8., каб. 115

Тел.: (3537) 67-97-29, 67-97-56